

听渔舟唱晚 赏小镇美景

光山县首届采菱节精彩纷呈



摘菱角乐开怀

信阳消息 (记者 盛鹏) 官渡河十里画廊风景如画,司马光小镇农耕文明添秀色。8月23日,光山县首届采菱节在司马光小镇拉开帷幕,吸引来自光山县周边近3000名游客共同体验了逛司马光小镇,听渔舟晚唱,品小镇菱角的乐趣。

司马光小镇西邻龙山湖国家湿地公园,园区内河泽遍布,渠塘星罗,水域资源丰富,种植菱角历史悠久,特色经济突出,

产业优势明显,每到夏秋季节,采菱之风盛行,是重要的水面经济作物区,和司马光农耕文化的重要组成部分。

宾客汇聚,小镇塘畔,碧波荡漾,白鹭齐飞,泛舟其上,采菱歌唱。开幕式上,趣味活动丰富多彩,文艺表演异彩纷呈,“趣味采菱”“采菱角亲子比赛”“猜菱角谜语、背菱角诗句”“菱角宴制作品鉴”“书法家题诗赠扇”等活动轮番上阵。“采菱角”“赏莲香”“品特产”等丰富多采

的活动让成年人重返孩童时代,也让暑期中的小朋友在游乐的同时领略了原始生态自然风光。

以菱为媒,广交朋友,司马光小镇采菱节立足以资源促进乡村发展,深入挖掘小镇悠久的种菱历史,采菱历史,展示全县生态示范创建成果,以点带面,实施产业带动,不断巩固脱贫攻坚成效,激发全民参与建设司马光小镇的热情,凝聚实施“拥河发展”的强大合力。

潢川县2019年脱贫攻坚助学活动助学金发放仪式举行 共有443名学生受资助

信阳消息 (黄轩) 8月21日上午,“扶贫扶智—潢川县2019年脱贫攻坚助学活动”助学金发放仪式举行。县有关领导,县“扶贫扶智”助学领导小组成员单位负责同志,各乡镇(办事处)党(工)委副书记、团组织负责人,受资助的大学新生,爱心企业代表等500余人参加活动。

活动现场为学生代表颁发了助学金;向爱心企业、爱心人士颁发了“扶贫扶智—潢川县2019年脱贫攻坚助学活动”最美爱心企业、最美爱心个人奖;向本次活动积极行动的定城街道办事处、隆古乡、仁和镇、付店镇等12个乡镇(办事处)颁发了“扶贫扶智—潢川县2019年脱贫攻坚助学活动”最佳组织单位奖。

仪式上还宣读了“扶贫扶智—潢川县2019年脱贫攻坚助学”捐赠光荣榜,河南国控圣光同辉医药物流有限公司、河南建奇建设集团负责人作为企业



代表发言,2019年受资助学生苏东山、2018年受助学生陈心灵、2017年受助学生梅雪杰代表受资助学生发言。

截止8月20日晚,共有59家企业或个人参与助学捐款,募集资金226.54万元,资助学生443名。

据悉,2017年以来潢川县委、县政府紧紧围绕习近平总书记提出的“精准扶贫”和“扶

贫先扶志、扶贫必扶智”的指示精神,以脱贫攻坚为统揽,积极行动、主动作为,整合部门力量,创新助学模式,在全县范围内开展了以资助建档立卡贫困大学生为主要对象的“扶贫扶智”脱贫攻坚助学活动。从2017年至今三年累计整合助学资金738.9966万元,累计资助学生1219人。

县区

传真



光山县北向店乡

多举措打造“美丽乡村”

信阳消息 (记者 韩蕾) 为切实改善农村人居环境,近日一场围绕户厕改造工作的观摩会在光山县北向店乡曹畎村西小湾村民组召开。

曹畎村党支部书记吴桂存向大家分享交流了本村户厕改造工作进展情况及工作经验,并就前期宣传发动、整村推进计划、施工队伍培训、改厕注意事项等一一作出详细介绍,使所有观摩人员备受启发,受益匪浅。

同时,在西小湾村民组已改厕完成农户家中,改厕技术人员现场指导,就改厕流程、技术要领、施工标准及注意事项等作出详细讲解。

专项清洁行动是改善农村人居环境的有效手段,是提高集镇品味和对外形象的有效抓手。为提升群众幸福感和满意度,按照网格化管理,该乡详细划分出26个卫生责任片区,各片区明确了责任单位、责任领导和具体责任人,详细职责分工。并利用一周时间对全乡进行一次全方位清洁扫除,集中整治乱堆乱停、乱贴乱画、乱拉乱挂、乱排乱倒现象。

据悉,北向店乡还将从今年起,利用三年时间抓好集镇规划、环境整治、基础建设、文明新风等工作,常态化推进整治提升工作,努力建设生态良好、环境宜人、村容整洁、生活舒适、具有特色的优美集镇。

平桥区平昌关镇

全力以赴抗旱保收

信阳消息 (陈勇) 连日来持续出现高温天气,给人民群众的生产、生活带来了极大的影响,平昌关镇党委政府高度重视,全面发动,精心组织,动员各方面力量,全力以赴投入抗旱工作。

加大宣传力度,全力以赴抗旱救灾。该镇由镇领导班子带头深入全镇17个村,分片负责,到田间地头,实地查看旱情,同群众探讨解决方法,现场指挥调度。同时,加大宣传引导力度,充分利用短信、镇村广播等形式,认真做好抗旱救灾的宣传引导工作,增强抗旱意识,提高抗旱能力。

强化水源管理,合力调配使用。该镇通过扩挖塘坝蓄水,泵站、机井抽水,水库干渠清淤多管齐下,确保水资源能够及时灌溉农田。同时对水库、塘堰水源进行统一管理、科学调度,对所有沿沟渠田地就地取水,及时进行提水灌溉。

制订抗旱预案,确保责任落实。该镇由镇主要领导亲自抓,做到防汛抗旱物资到位、防汛抗旱民工落实到位、矛盾调处及时到位、险工险段处理到位,发现问题及时解决,保证人民群众生命和财产安全,确保各项抗旱措施落实到位。

截至目前,该镇投入抗旱人数6540余人,启动沿淮4处抗旱泵站,潜水泵1100余台,机井460余眼,机动运水车辆2台;抗旱用电51.2万度,用油16吨,有效抗旱灌溉面积达到16000亩。